
 
 
 
 

Ata da Terceira Reunião Administrativa do CENEMAR 
 
 
Aos dois dias do mês de novembro de 2002 realizou-se, à Avenida Paraguassu, 
4688, na Praia de Atlântida, no município de Xangri-lá, a terceira reunião 
administrativa do CENEMAR. Fizeram-se presentes os Sócios Fundadores José 
Carlos Tarasconi e Josué Victorino, da Diretoria Executiva, Elaine Cristina de 
Freitas, Luciane Mendonça Ferreira, Eduardo Rigon da Luz, Marco Antonio 
Both e Paula Rigon da Luz Soster, do Conselho Deliberativo, Grace 
Piacentini e João Baltezan Ferreira, do Conselho Fiscal. Estavam presentes, 
também, o Sócio Honorário Daniel Oscar Forcelli, os Sócios Colaboradores 
Bibiane Ferreira Tarasconi, Lucas S. Victorino, Fábio Wiggers, Odaléa 
Mendonça Ferreira e a convidada Fabiane Mendonça Ferreira. Os presentes 
foram convidados a visitar o local onde estão sendo confeccionados os módulos, 
para assim tomarem conhecimento dos trabalhos desenvolvidos pelo Daniel 
Forcelli, idealizador e responsável técnico pela exposição que está sendo 
construída para ser aberta à visitação na próxima temporada de veraneio e que 
terá como tema “O CAMINHO DA VIDA ANIMAL DO MAR PARA A TERRA”. Na 
seqüência, todos visitaram o SALÃO DE EXPOSIÇÕES DO CENEMAR, em fase 
adiantada de obras, local que abrigará a citada exposição, e que está situado à 
Avenida Paraguassu,.4933, na Praia de Atlântida, Município de Xangri-lá. O 
Presidente da Diretoria Executiva, Sr. José Carlos Tarasconi, iniciou a reunião 
propriamente dita apresentando os novos Sócios Colaboradores presentes na 
ocasião, Sra. Odaléa Mendonça Ferreira e Fábio Wiggers. Informou ainda a 
associação do Sr. Geraldo Semer Pomponet de Oliveira que não pôde 
comparecer à reunião. A seguir foram apresentados, aos membros do Conselho 
Fiscal e aos demais presentes, os balancetes contábeis e financeiros da entidade 
referentes aos meses de julho, agosto e setembro de 2002. O tópico a seguir 
abordado, foram os preparativos ainda pendentes para a conclusão da exposição. 
A data para sua inauguração ainda não está definida, mas a previsão é que se 
iniciem as atividades no princípio do mês de dezembro de 2002. O Daniel 
Forcelli, foi convidado e apresentou detalhadamente aos presentes a maquete 
com a distribuição técnica e didática dos módulos com o acervo científico utilizado 
para a exposição. Com a palavra novamente, o Diretor Executivo, propôs aos 
presentes a indicação de pessoas físicas ou jurídicas que poderiam tornar-se 
patrocinadores ou apoiadores dos projetos desenvolvidos pelo CENEMAR, 
especialmente esta atual exposição. Para tanto, fica pendente a elaboração de um 
portifólio a ser levado às empresas e que inclua uma carta de apresentação, 
descrição sumária do projeto com algumas fotos, se possível, bem como sua 
importância e objetivos, o cronograma de atividades, a documentação da entidade 
e as vantagens que teriam os eventuais apoiadores. Alguns dos presentes se 
prontificaram a contatar, portando o referido material, algumas empresas, tendo  



 
 
 
 
 
sido sugerido, principalmente, o contato com empresas bancárias e ligadas à 
produção e distribuição de combustíveis, as quais, eventualmente, apoiam 
atividades como as que nos estamos propondo. A Fabiane sugeriu que se 
mantenham contatos com universidades com cursos de Biologia, tendo sido 
informado, pelo Diretor Executivo, a apresentação do CENEMAR, como Entidade 
de Interesse Público e Caráter Ambientalista, a instituições como o GEMARS – 
Grupo de Estudo de Mamíferos Aquáticos do Rio Grande do Sul, ao 
CECLIMAR – Centro de Estudos Costeiros, Limnológicos e Marinhos do Rio 
Grande do Sul, à Faculdade de Biociências da PUC de Porto Alegre e ao 
Museu de Ciências e Tecnologia da PUC de Porto Alegre. O Eduardo 
discorreu sobre as formas de contato com a mídia e as possibilidades de apoios 
que ela nos poderia oferecer. O Josué sugeriu que a exposição seja bem 
orientada, ou seja, que os visitantes possam saber a qualquer momento qual a 
seqüência correta de módulos a serem visitados, talvez com marcação de setas 
no chão, ou com pequenos cartazes afixados a cada módulo com um número e o 
seu tema, tendo-se decidido que vai se estudar a melhor forma de fazer esta 
orientação mas, de qualquer forma, deveremos distribuir, na entrada, aos 
visitantes, um texto explicativo da exposição. Foi discutido o valor a ser solicitado 
aos visitantes como contribuição ao CENEMAR o que dará direito à visitação; 
tínhamos pensado no valor de R$5,00 mas, como a maioria, se associando à 
opinião do Marco, ponderou se tratar de um valor alto, acordou-se um valor 
correspondente ou aproximado a um dólar americano, ou seja, algo em torno de 
R$3,00 ou R$3,50 neste momento. Para descontração e confraternização foi 
oferecido um almoço aos presentes. 
 
Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião, sendo aprovada por 
unanimidade a presente ata. 
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